

2025·10·20 星期一

新闻热线 15545478968



生活报讯(记者吴海鸥 王晓晨)从松花江畔到黄河之巅,冰城之韵与金城之声震撼交汇。19日晚,哈尔滨交响乐团携黑土地的辽阔与深情,兰州交响乐团以黄河的奔腾与豪迈,在兰州音乐厅共同呈现“《松花江组曲》与《黄河》钢琴协奏曲”专场音乐会,共奏时代华章。音符跨越千里,旋律连接心灵。在哈尔滨交响乐团驻团指挥李一的执棒下,钢琴家方弋、小提琴家林率率联袂登台,让这场跨越千里的江河韵律,在兰州夜空交融共振。

从松花江畔到黄河之巅 哈响携手兰交共奏华章 江河韵律乐动千里

《松花江组曲》带来北国风情的震撼

下半场,音乐会的核心之作——哈尔滨交响乐团独家原创委约作品《松花江组曲》震撼登场。这部由中央音乐学院博士后,哈尔滨音乐学院特聘教师臧婷创作的作品,不仅入选文旅部2024—2025年度“时代交响”扶持计划,更荣膺第二届全国优秀交响乐作品展演称号。《松花江畔·百年回眸》用宏大的交响诗篇拉开序幕,如同历史的长卷在松花江畔缓缓展开;《桥影悠悠·思绪绵绵》以轻柔旋律牵动乡愁,哈响小提琴首席林率率和乐队默契配合勾起无尽情思;《赫哲雅韵·热情如火》热情奔放,将赫哲族的独特风情展现得淋漓尽致;

《龙江天籁·长河浩荡》则以宏大的交响诗篇,奏响奔腾不息、浩荡东流的壮丽史诗,满含对松花江的深情,让在场听众无不感动。《松花江组曲》的最后一个音符在兰州音乐厅久久回荡,观众席爆发如潮水的掌声,热烈的回响里满是不舍与认可。近两小时的演出波澜壮阔、扣人心弦,充分展现了哈响和兰交两家乐团高超的职业水准与专业实力。观众真挚的反馈,也让演奏人员重返舞台,加演了《松花江组曲》中乐迷喜爱的鄂伦春小调。熟悉的旋律重新在音乐厅内流淌,为整场音乐会补上了温暖的“句号”。

兰州交响乐团小号首席王磊表示,上半场演奏的《黄河》钢琴协奏曲在黄河沿岸的城市兰州奏响,显得格外有意义;下半场的《松花江组曲》则令人感到十分震撼。从松花江畔到黄河之巅,两个乐团的联袂演出,无疑是一次极佳的艺术交流。谈及首次合作的哈尔滨交响乐团,他直言哈响“特别棒”,并称赞乐团的乐手们年轻而富有活力。



《黄河》钢琴协奏曲气势恢宏引共鸣

当晚19时30分,兰州音乐厅内座无虚席。在乐迷热切的目光中,青年指挥李一沉稳登台,挥棒起音。上半场,气势恢宏的《黄河》钢琴协奏曲率先奏响,方弋的指尖在琴键上奔涌翻飞,与乐团雄浑的声浪水乳交融。从《黄河船夫曲》的惊涛骇浪、《黄河颂》的深沉咏叹,到《黄河愤》的悲壮控诉,再到《保卫黄河》的激昂怒吼,音乐如黄河之水天上来,将那段烽火连

天、可歌可泣的民族史诗磅礴再现。激昂的旋律扣人心弦,观众屏息凝神,仿佛被音符带回了那段波澜壮阔的岁月,强烈的情感共鸣在音乐厅内无声涌动。

黄河奔腾,流经兰州一泻千里,也流淌在每一个兰州人的血脉里。家乡的河流化作熟悉的乐章,观众们倍感亲切。乐章终了,雷鸣般的掌声顷刻爆发,久久不息。

黄河边音乐快闪 展示“冰雪之都”魅力

记者了解到,作为哈尔滨交响乐团本次全国巡演的收官站,哈尔滨交响乐团18日刚抵达兰州,便以别出心裁的快闪形式,打破了艺术与生活的边界,让兰州市民感受到跨越千里的文化邂逅。在黄河兰州段岸边,哈响“冰透室内乐团”奏响激昂旋律,钢琴家方弋在不远处遥相呼应,弦乐与钢琴交织成奔涌的韵律,完成了一场跨越时空的音乐对话。与

此同时,哈尔滨文旅展台前人头攒动,从文旅地图到东北虎林园门票,让兰州市民提前感受到了“音乐之城”的底蕴与“冰雪之都”的魅力。

这场跨越千里的音乐之旅,不仅让两种地域文化在音符中碰撞共生,更以艺术为桥,连接起两地市民。当最后一个音符在夜色中飘散,音乐带来的感动,已在每个人心中生根发芽。



王建昭 摄

科普讲座进校园

激发科学热情 孕育航天梦想

生活报讯(实习生吕婷婷 记者吕晓艳)近日,由哈市科协、哈市教育局联合主办的“立科学志 筑强国梦”科学筑梦导师行活动在哈尔滨市第六中学举行,活动特邀哈尔滨工业大学航天学院教授庞宝君,为260名高中生带来题为《蓝星映苍穹,华夏圆飞梦——载人航天精神领航的中国航天路》的科普讲座,带

领同学们开启一场穿越星辰大海的科学之旅。

庞宝君教授以生动的语言和丰富的案例,系统梳理了中国载人航天事业的发展脉络:从“万户飞天”的古老梦想,到“曙光一号”的早期探索,再到“921工程”“三步走”战略的稳步推进,神舟五号首次载人飞行、神舟七号实现太空漫步、天宫空间站全面建成等重大历史时刻的精彩呈现,让在场师生深刻感受到中国航天的辉煌成就。

更令人动容的是讲座中传递的载人航天精神,庞教授讲述了航天员在

超重训练中的顽强坚持,邓清明坚守25年终圆飞天梦的执着,以及“舱门守护神”孙占海30年零差错的敬业故事,诠释了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的精神内涵。本次活动中不仅普及了航天知识,更激发了青少年崇尚科学、逐梦星空的热情,激励他们立科学志、筑强国梦,勇攀科技高峰。



新街派
新生活
新街派
视频

2025.10.20 星期一 乙巳年 八月廿九

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12913期 今日8版

哈市今起开栓供热

本报供热帮办热线
持续接听全省来电

02



多家银行将清理
长期不动账户

07

看看哪些是“沉睡账户”



长期喝碳酸饮料、
缺乏运动……

04

这些不良生活方式
让骨骼变脆弱



身高1.27米却有大智慧
冰城社区医生邵文广

05

钻研医术20余载
“针情”守护健康



第一叠:城市观察·身边事 今日彩票中奖号码刊发在04版 每份1元 发行服务质量监督热线: (0451)84657610 84671553 读者纠错热线: 84652201 代号: 13-37

白雪纷飞,冬日不远! 哈尔滨冰雪大世界

20万立方米存冰即将启用

03

有事找帮办团

出行帮办	栾德谦	17800590257
水电气网	李威兵	17800590259
民政帮办	于海霞	17800590260
教育帮办	吕晓艳	17800590263
社区帮办	史天一	17800590267
医疗帮办	王秋实	19904806737
首席帮办	李丹	17800590268